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Χαιρετισμός 
του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού  

κ. Αντρέα Δημητρίου  
στο 13ο  Παγκύπριο Μαθητικό Συνέδριο της ΠΣΕΜ  

 
Παρασκευή, 11 Απριλίου 2008, ώρα 9.30π.μ. 

Δημοτικό Θέατρο Λατσιών 
 
 

Με ιδιαίτερη χαρά βρίσκομαι σήμερα μαζί σας, για να χαιρετήσω το 13ο Συνέδριο της 

Παγκύπριας Συντονιστικής Επιτροπής Μαθητών, που πραγματοποιείται με το θεματικό 

τίτλο «Συνεχίζουμε τον αγώνα για ανθρωποκεντρική παιδεία και δημοκρατικό σχολείο».   

 

Συγχαίρω την Πρόεδρο της ΠΣΕΜ Ερμιόνη Γεωργίου και όλα τα μέλη του Συμβουλίου 

της ΠΣΕΜ για τη διοργάνωση αυτού του συνεδρίου, σε ετήσια βάση. Πρόκειται για μια 

κορυφαία δραστηριότητα του κυπριακού Μαθητικού Κινήματος και ένα σημαντικό βήμα 

έκφρασης και διαλόγου για τους 350 εκλεγμένους αντιπροσώπους από τα Κεντρικά 

Μαθητικά Συμβούλια όλων των Λυκείων, Τεχνικών Σχολών και εξατάξιων Γυμνασίων 

που λειτουργούν στην ελεύθερη Κύπρο.  

 

 

Σας καλωσορίζω αγαπητοί σύνεδροι, εκπρόσωποι των μαθητών και μαθητριών της 

μεταγυμνασιακής εκπαίδευσης του τόπου μας, και είμαι βέβαιος ότι μέσα από τις 

εργασίες του Συνεδρίου θα έχετε την ευκαιρία να  ανταλλάξετε ιδέες, να 

προβληματιστείτε και να μελετήσετε τα σοβαρά προβλήματα που απασχολούν σήμερα 

την παιδεία του τόπου και ιδιαίτερα τη Μέση και την   Τεχνική μας Εκπαίδευση.  

 

Στο  σύγχρονο,  ανθρώπινο και δημοκρατικό σχολείο,  που όλοι οραματιζόμαστε, θα 

πρέπει οπωσδήποτε να πρυτανεύει ο διάλογος, η αποδοχή και ο σεβασμός της αντίθετης 

άποψης και οι βασικές αρχές που καθορίζουν και συναποτελούν την έννοια της 

δημοκρατίας, η οποία προάγεται με τον  καλύτερο τρόπο μέσα από τα μαθητικά 

συνέδρια, που αποτελούν μια σημαντική δραστηριότητα των σχολείων μας.  
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Το θέμα που έχετε επιλέξει ως σύνθημα του φετινού σας συνεδρίου ανταποκρίνεται 

πλήρως και στο δικό μας όραμα.  Ο αγώνας που εσείς οι μαθητές συνεχίζετε, ένας 

αγώνας για μια  ανθρωποκεντρική παιδεία και ένα δημοκρατικό σχολείο είναι και δικός 

μας αγώνας.  

 

Το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού εργάζεται μεθοδικά και εφαρμόζει κατά γράμμα 

το κυβερνητικό πρόγρραμμα του νέου Προέδρου μας Δημήτρη Χριστόφια, στο οποίο η 

Εκπαιδευτική Μεταρρύθμιση κατέχει πρωτεύουσα θέση.  

 

Στόχος μας είναι να συνεχίσουμε και να ολοκληρώσουμε την Εκπαιδευτική 

Μεταρρύθμιση, με βάση την Έκθεση της Επιτροπής των επτά ακαδημαϊκών. 

Βασιζόμενοι σε ένα πενταετές σχέδιο δράσης, θα επιδιώξουμε, όπως αναφέρεται ρητά 

και στο κυβερνητικό πρόγραμμα,  να προχωρήσουμε σύμφωνα με ένα «συγκεκριμένο 

χρονικό προγραμματισμό, ώστε να καταμεριστούν με τρόπο ρεαλιστικό οι δαπάνες» και 

να υλοποιηθούν σταδιακά όλες οι εξαγγελίες και τα αναγκαία μέτρα,  που θα 

εκσυγχρονίσουν και θα αναβαθμίσουν την εκπαίδευση όλων των βαθμίδων.  

 

Στις άμεσες προτεραιότητές μας είναι η Σύσταση των Μηχανισμών Προώθησης της 

Μεταρρύθμισης και η άμεση επανέναρξη του διαλόγου, μέσα στα πλαίσια των τριών 

Εκπαιδευτικών Συμβουλίων: Δημοτικής και Μέσης, Ανώτατης Εκπαίδευσης και 

Παιδείας, όπου και η ΠΣΕΜ έχει τη δική της εκπροσώπηση.   

 

Μέσα σε αυτά τα πλαίσια θα προωθηθούν άμεσα διάφορα θέματα, όπως είναι η 

δημιουργία Κέντρου Έρευνας και Αξιολόγησης, ο εκσυγχρονισμός των Αναλυτικών 

Προγραμμάτων και του περιεχομένου του  σχολικού συστήματος, η ενδοϋπηρεσιακή 

επιμόρφωση των εκπαιδευτικών, η διαπολιτισμική εκπαίδευση, η επέκταση των Ζωνών 

Εκπαιδευτικής Προτεραιότητας,  η εφαρμογή σχεδίου αντιμετώπισης της μαθητικής 

παραβατικότητας και άλλα.   

 

Όσον αφορά τα άλλα θέματα που περιλαμβάνει το σημερινό σας συνέδριο, όπως είναι η 

σχολική αποτυχία, η θεσμική κατοχύρωση των μαθητικών οργανώσεων, η παραπαιδεία, 
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η διδασκαλία της Κυπριακής Ιστορίας, ο πολιτισμός και άλλα, επιθυμώ να σας 

διαβεβαιώσω ότι όλα αποτελούν μέρος των σχεδιασμών μας και θα επιδιωχθεί μέσα στα 

πλαίσια του πενταετούς προγράμματος δράσης η αντιμετώπιση και η επίλυσή τους.  

 

Να είστε βέβαιοι, αγαπητοί μαθητές και μαθήτριες, ότι το Υπουργείο Παιδείας και 

Πολιτισμού και η Κυπριακή Πολιτεία γενικότερα νοιαζόμαστε πραγματικά για σας και 

θέλουμε να δημιουργήσουμε όλες τις προϋποθέσεις ώστε και η ανθρωποκεντρική παιδεία 

να διαφυλαχθεί και να ενισχυθεί, μέσα στα πλαίσια ενός σύγχρονου, ανθρώπινου και 

δημοκρατικού σχολείου, και ταυτόχρονα να ολοκληρωθεί η Εκπαιδευτική 

Μεταρρύθμιση.  Εσείς οι νέοι είστε ό,τι πιο πολύτιμο  διαθέτουμε ως κοινωνία και ως 

λαός και οφείλουμε να σας προσφέρουμε το καλύτερο που μπορούμε, μέσω της 

Εκπαίδευσης και της αγωγής, ώστε να αναπτύξετε όλες σας τις δυνατότητες και να γίνετε 

ολοκληρωμένες προσωπικότητες και ενεργοί πολίτες στην Ευρωπαϊκή Κύπρο του 21ου 

αιώνα.   

 

Με αυτές τις σκέψεις χαιρετίζω το συνέδριό σας, σας συγχαίρω και πάλι και εύχομαι 

κάθε επιτυχία στις εργασίες σας.  

 

 

 

 

 


